

Шахматы

«Энергия» впереди всех

РУСЛАН УДАЛКИН,
ПРЕЗИДЕНТ ШАХМАТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОРОЛЁВА, АРБИТР ФИДЕ, СУДЬЯ РЕ-
СПУБЛИКАНСКОЙ КАТЕГОРИИ.

В нашем городе, в Институте подготовки кадров машиностроения и приборостроения «Машприбор», прошла III шахматная спартакиада ракетно-космической отрасли. За почётные призы боролись 16 команд со всей России, каждая состояла из трёх человек (двое мужчин и одна женщина).



Шахматные баталии юных.

В торжественной церемонии открытия спартакиады приняли участие Глава Королёва Александр Ходырев, вице-президент Олимпийского комитета России, заслуженный тренер России Михаил Тихомиров, старейший среди ныне живущих в мире гроссмейстеров, заслуженный мастер спорта СССР Юрий Авербах (ему идёт 95-й год!), мэр Звёздного городка лётчик-космонавт России Валерий Токарев, председатель организационного комитета спортивного клуба «Роскосмос» Алексей Петров и другие почётные гости.

Перед началом соревнований Юрий Авербах сделал первые ходы от имени спортивного клуба «Роскосмос» в матче по Интернету с жителями городов-наукоградов, внёсших большой вклад в развитие отечественной космонавтики.

Чемпионом спартакиады стала команда РКК «Энергия» (Андрей Трегубов, Олег Калининченко, Ирина Регинская), которая набрала 16 очков. На втором месте команда НПЦ АП-СПЗ-1 (г. Сосенский Калужской обл.) — 13,5 очка. Далее с 13 очками были команды ОКБ МЭИ (Москва) и РКЦ «Прогресс» (Самара), но по лучшему коэффициенту третью ступень пьедестала заняла команда ОКБ МЭИ.

В личном зачёте среди мужчин первенствовали Андрей Трегубов и Олег Калининченко из команды РКК «Энергия». Они оба набрали по 6 очков из 7 возможных, но по дополнительным показателям лучшим

стал Трегубов. На третьем месте с 5,5 очка — Олег Пыхтинов из АО «Ракетные космические системы» (Москва).

Среди женщин первенствовала Баира Имеева из команды ОКБ МЭИ с 7 очками. На втором месте — Кристина Куцева из НПЦ АП-СПЗ-1 (6 очков). Далее, набрав по 4,5 очка, идут Анна Сухарева (НПЦ АП-СПЗ-2, г. Сосенский) и Татьяна Горбунова из ЦНИИмаша (Королёв). Турнирный коэффициент оказался более благосклонным к Сухаревой.

Команды, занявшие 1–3-е места, и призёры в личном зачёте были награждены грамотами, кубками и медалями СК «Роскосмос».

В детском турнире спартакиады приняли участие 105 человек, в основном из Москвы и городов Подмосковья.

В группе 2007 года рождения и моложе у мальчиков первое место занял Денис Грунин из Королёва, опередив по коэффициенту Андрея Матвеева из Ступина. Оба набрали по 6 очков из 7 возможных. На третьем месте Константин Котельников из Москвы с 5,5 очка.

Среди девочек первое место заняла Анна Дорофеева из Каширы с 5,5 очка. Второе место досталось Аглае Грековой из Мытищ (5 очков). Столько же набрала Ангелина Нгуен из Москвы, но у неё хуже коэффициент.

В группе 2005–2006 годов рождения у мальчиков первое место занял Борис Червоненкис из Москвы с 6,5 оч-

ка. Второе место — Фёдор Кулаев из Фрязина с 6 очками. Третье место (5 очков) поделили пять человек, но по коэффициенту лучшим стал Никита Малютин из Москвы.

Среди девочек первое место заняла Дарья Бондарева из Москвы (5 очков). По 4 очка набрали Дарья Иванова из Москвы и Дана Кириллова из Сергиева Посада. Но у Дарьи оказался выше коэффициент, и ей досталось второе место.

В группе 2003–2004 годов рождения у мальчиков первое место занял Арсений Виноградов из Сергиева Посада (5,5 очка). По 5 очков набрали несколько человек. Согласно коэффициенту, второе место досталось Эсмету Абдураимову, третье — Титу Пименову (оба из Мытищ).

У девочек сразу три участницы набрали одинаковое количество очков. Лучший коэффициент оказался у Марии Ивановой из Москвы. На втором месте Екатерина Удачина из Сергиева Посада, на третьем — Полина Примова из Королёва.

В группе 2000–2002 годов рождения у мальчиков первое место занял Михаил Хмельёв из Москвы (6 очков), второе — Алексей Мысык из Долгопрудного, третье — Александр Кондрашин из Королёва. Среди девочек первое место заняла Виктория Девятова из Королёва.

Все призёры получили грамоты, кубки и медали от спортивного клуба «Роскосмос».

Фото из архива автора

Коротко

Проверки на дорогах

В целях профилактики и пресечения грубых нарушений Правил дорожного движения на территории города Королёва пройдут следующие оперативно-профилактические мероприятия:

10, 17 и 24 апреля — «Нетрезвый водитель»,
12 и 21 апреля — «Ребёнок — пассажир, пешеход»,
28 апреля — «Скутер».

Эти операции направлены на предупреждение случаев управления транспортом водителями в нетрезвом состоянии, нарушения правил перевозки детей в автомобилях, а также случаев нарушений ПДД водителями мотоциклов и скутеров.

ГИБДД города Королёва напоминает всем автолюбителям, что употребление алкоголя и во-

ждение автотранспорта — несовместимые вещи, которые могут привести к страшным последствиям, а наличие детских удерживающих устройств уменьшает смертность в результате ДТП среди грудных детей — на 71%, среди детей от двух лет — на 54%.

Также руководство отдела ГИБДД УМВД России по г. о. Королёв во исполнение указания министра внутренних дел РФ генерал-лейтенанта полиции В.А. Колокольцева от 25.07.2012 года №1/6409 **рекомендует всем участникам дорожного движения использовать средства аудио- и видеозаписи для фиксации возможных спорных и конфликтных ситуаций.**

ГИБДД УМВД России по г. о. Королёв

Прогулка с Еленой!

Приглашаю на экскурсию. Маршрут: станция Болшево — село Болшево — Заовражье — Церковь Космы и Дамиана — бумагокра-

сильная фабрика Франца Рабенка — Первомайка — Лапино — Сосновый бор — Комаровка — Лесные Поляны. Собираемся 10 апреля в 10 часов утра на станции Болшево у книжного магазина.

Юбиляр

Легендарная личность

10 апреля исполняется 90 лет поистине легендарному человеку — Гавриилу Степановичу Немкову.

Он родился в Красноярском крае, в небольшом селе Минусинском. Ещё до начала войны успел поработать в колхозе, в тракторной бригаде. Немков считает, что коллективизация принесла селу большую пользу: «К 1939 году колхозы были хорошо оснащены сельской техникой. И если бы этого не случилось, наша страна, наверное, не выиграла бы войну из-за недостатка продовольствия».

В 1943 году, когда Немкову исполнилось 17 лет, его призвали в Красную армию.

Молодого человека сразу отправили в учебный дивизион, находящийся недалеко от Красноярска. Через пять месяцев, на выпускных экзаменах, Немкову удалось из 45-миллиметровой пушки поразить три цели из четырёх возможных. После этого руководство «учебки» присвоило Немкову звание ефрейтора. Гавриил с товарищами-односельчанами отправили в артиллерийские войска. Весной 1944 года их в эшелонах повезли в Кострому, там была сформирована бригада, которую отправили на 3-й Белорусский фронт.

Гавриил Немков оказался в артиллерийской батарее 449-го стрелкового полка 144-й стрелковой дивизии, стоявшей в литовском городе Каунасе. Там начались его военные будни: бессонные ночи в грязных окопах, тяжёлый физический труд. После небольшой артподготовки наши войска пошли в наступление в районе Инстербурга. Рассказывает Немков: «В Восточной Пруссии я получил приказ — установить орудие на берегу небольшой реки около разрушенного моста и не допустить обстрела его строителей. Когда были подвезены стройматериалы и стали разгружать брёвна с машины, одно бревно покатило и попало на мины. Раздался страшный взрыв. Сапёры проверили прилегающую территорию и обнаружили и обезвредили ещё 25 пехотных мин, в том числе и под нашим орудием. Генерал, проверяющий стройку, сказал нам: «Вы все родились в рубашке!»

Здесь Гавриил Степанович получил медаль «За отвагу», а также ему было присвоено звание старшего сержанта за штурм Кокинавских высот. Дивизия пересекла границу между Литвой и Восточной Пруссией и стала двигаться к Кёнигсбергу (нынешнему Калининграду). Восточная Пруссия с её хуторной системой оказалась хорошо укрепленной зоной сопротивления. Повсюду встречались подворья с полуметровыми стенами и бетонными сараями. На этом тяжёлом боевом пути были взяты города Инстербург, Алленбург, Офондланг и много других населённых пунктов. Немков получил несколько благодарностей от Верховного главнокомандующего, а вскоре и орден Красной Звезды.

К этому времени наши войска были сильно измотаны. Гавриил Степанович вспоминает: «Погода была ненастная, передвигаясь вперёд, мы всё время маневрировали. Помню, перед самым Кёнигсбергом я взялся за ствол пушки и четыре километра шёл сонный — такая была усталость. Однажды начался сильный артиллерийский и миномётный обстрел, меня тяжело ранило, и, по сути, на этом закончилась моя фронтальная эпопея».

Гавриил Степанович попал в госпиталь, который располагался в Каунасе. Там Немков встретил окончание войны. После выздоровления, в июне 1945 года, его направили в бригаду связи Белорусского военного округа. Бригада восстанавливала связь между Минском и Москвой, ведь все телеграфные и телефонные столбы были разбиты. После выполнения задачи батальон, где служил Немков, расформировали, а самого Гавриила Степановича направили в Московский военный округ, в гвардейскую танковую Кантемировскую дивизию, стоявшую под Наро-Фоминском. В составе этой дивизии он принял участие в параде на Красной площади в Москве в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской революции. На трибуне мавзолея Ленина среди членов правительства и военных стоял И.В. Сталин.

В Кантемировской дивизии Немков находился в роте технического обеспечения мотострелкового полка, окончил курсы радиомастеров. Однажды Немков изготовил макет полигона для занятий офицерского состава. Ему предложили набрать команду и сделать этот полигон в реальности. Полигон размером при-



Г.С. Немков рядом с пушкой («сорокапяткой»).

мерно 400 квадратных метров был сооружён за несколько месяцев. Он очень понравился командиру дивизии. На его открытие был приглашён даже командующий Московским военным округом генерал-полковник Павел Артемьев. Гавриилу Немкову объявили благодарность, выписали денежную премию и отпустили на целый месяц на побывку домой.

По завершении военной службы талантливого радиотехника Немкова пригласили на работу в институт связи в Мытищи, а затем — в НИИ-88 (ныне ЦНИИмаш). Здесь ему было поручено создать проектно-конструкторскую группу по разработке измерительных кабельных установок: У-2, У-11, У-12, У-13. Более 50 лет Немков отработал в ЦНИИмаше.

В 2010 году Гавриил Степанович участвовал в параде Победы в Балтийском Калининграде.

Совет ветеранов, профком ЦНИИмаша поздравляют Г.С. Немкова со знаменательным юбилеем и желают ему здоровья и ещё долгих, долгих лет жизни, любви и уважения со стороны родных и близких ему людей!

По поручению совета ветеранов ЦНИИмаша,

Раиса КОЗИНА,
член Союза журналистов России